

创城进行时

烟头不落地 环境更美丽

羊角山社区
自制烟头收集器

志愿者正在放置烟头收集器。

本报讯（记者苏文娟 文/摄）七星区茶文化街最近新增了一道“风景”，一排整齐的烟头收集器已经“上岗”。这些烟头收集器是七星区羊角山社区工作人员和志愿者自制而成，提醒大家烟头不落地。

26日，记者来到羊角山社区，刚进入朝阳路，远远就看到了一排“鲜花小篮子”。这些小篮子呈长方形，铸铁材质，外围包裹着花朵装饰，周身贴有“烟头不落地 环境更美丽”等宣传标语，采用塑料绑绳置放在行道树上，或者成对架在路灯杆上。

羊角山社区的工作人员介绍，烟头落地是创城工作中的难点，社区希望通过一个个美丽的“花篮式烟头收集器”推动市民文明行为的提升。在收集器的设计过程中，社区充分考虑了各方面的因素。采用铁质材料，不

易燃烧但易清洁。长宽高都进行了规格控制，方便清洁人员进行掏取。在放置地点上也进行了选择，一般安置在路边或者路灯下，在行人可视范围内。“可能有些原本要随地丢烟头的人，一眼看到这个收集器，就知道把烟头放进去了。”一社区工作人员解释。

目前，社区联合志愿者共手工制作了100个“花篮式烟头收集器”，先在社区附近的茶文化街等地进行试点，如果效果理想，再向其他路面推广。羊角山社区党委书记邓雪姣说，“花篮式烟头收集器”的设计和使用，是社区推动文明行为的努力，希望能实现从“捡烟头”到“烟头在公共场所消失”的改变，从而促进文明再提升，“市民放进去的是烟头，社会收获的是文明”。

西城社区：

施划停车位 让文明“入位”

本报讯（记者申艳 通讯员李倩芸）“楼下多了好多停车位，我们停车方便多了！”8月27日上午，象山区西城社区居民王先生说，“划了停车位，小汽车就不会乱停，居民出行更加便利。”

当天上午，记者走访了西城社区竹木巷、南环路、西城路三巷、西城路19号等，发现道路一侧或两侧的空地处，施划了机动车公共停车位和非机动车停车点。清晰的停车标志标线，引导机动车和非机动车有序入位。

在南环路9号居民楼下，一共有15个停车位和两个非机动车停车点。机动车和非机动车都停在线内，整齐有序。居民王先生告诉记者，这些车位是最近才划的，一下多了这么多车

位，大家停车方便了。之前，巷道也有人停车，但停车不规范。比如一个角落明明可以停两辆车，结果让一辆车给占了，还有人把车随意停在楼道口，影响居民出行。在王先生看来，施划停车位后，车辆停放有序，居民出行更加便利。

西城社区居委会主任樊锦介绍，8月10日以来，在消防、交警、城管部门的帮助下，社区竹木巷、南环路、西城路三巷、西城路19号等，共施划机动车停车位43个，非机动车停车点6个。经过交警部门定位和消防部门同意，在确保道路畅通的前提下，由城管部门对各街巷道进行机动车停车位和非机动车停车点进行划线，最大限度扩充车位，增加有序停放空间。

点赞台

施家园社区青年志愿者：

宣传创城知识 美化街道环境



黄雅鑫（右）向居民宣传创城知识。记者周子琪 摄

在七星区施家园社区的创城工作中，有一抹抹亮丽的青春色彩，他们或在楼道清理“牛皮癣”，或在街道上清理烟头纸屑，又或者在小区门口对居民进行创城知识宣传。他们就是创城青年志愿者。

普及创城知识
做文明“向导员”

在施家园社区的学雷锋志愿服务站，刚毕业的大学生陈冠霖每天一早就认真放置报刊杂志、创建文明城市宣传图册等，方便来往办事的居民阅读浏览，并开展便民服务，协助行动不便的居民办理业务，维持社区政务大厅现场秩序，通过自己的实际行动提升社区文明形象。他说：“创城没有旁观者，人人都要从自我做起，从身边小事做起。作为一名大学毕业生，在即将进入单位工作前，能够以实际行动为创城出一份力，我感到非常高兴。”

“您好，您对创城有什么建议都可以写到这里。”26日傍晚6点30分，记者在施家园路37号路口，看到了暑期返桂的西南财经大学学生黄雅鑫，她经常在施家园社区和社区工作人员一起搭建创城惠民宣传台，对居民及附近行人进行宣传，呼吁大家提高文明素养，遵守市民文明公约，收集居民们的各种意见建议，及时反馈给社区及相关部门，耐心指导居民现场填写创城民意测评调查问卷。

通过近2个月的创城宣传，市民对创城有了更多的了解，越来越多的

居民表示会从点滴做起，从小事做起，做文明的桂林人，为桂林创城贡献自己的力量。

“虽然暑假只有不到2个月时间，但是能参与到社区创城的各项活动中来，为桂林创城贡献一份自己的力量，我感到很开心。今后回到学校，我也会关注桂林的创城进展，期待桂林创城成功的好消息。”黄雅鑫说。

卫生大清扫
还街道整洁环境

近日，广西师大附属外国语学校、田家炳中学、龙隐小学等学校的青年志愿者来到施家园社区开展系列助力创城志愿服务活动。社区对志愿者进行了分工，大家拿着铲子、水桶、刷子、夹子等工具，走上街头，深入小区楼道，认真清理楼道墙面上的小广告，粉刷脏污的墙面，清扫小区及街道路面，清理花圃绿化带的白色垃圾。虽然天气炎热，汗水浸湿了衣服，但看着干净整洁的墙面、路面，大家都非常开心。

青年志愿者们的创城助力行动在社区形成了一道美丽的风景线，为社区推进创城工作营造了齐心协力、共同创建的良好氛围，有效提升了辖区对创城工作的关注度和参与度。

施家园社区相关负责人说，社区将组织发动青年志愿者开展更多惠民志愿服务活动，吸引和凝聚更多居民朋友参与到志愿服务中来，为创城贡献力量。

记者周子琪 通讯员王军

关于2020年中元节
文明祭祀禁燃的通告

为倡导文明祭祀新风，减少中元节焚烧香蜡纸及孔明灯对环境的影响，根据《广西壮族自治区大气污染防治条例》《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》等相关法律法规规定，现将2020年中元节文明祭祀禁燃有关事宜通告如下：

一、中元节期间（2020年8月31日至9月3日），在六城区范

围内严禁焚烧香蜡纸、纸钱等祭祀用品，禁止销售和燃放孔明灯和烟花爆竹。

二、中元节期间，因擅自焚烧香蜡纸、纸钱等造成环境污染，或者擅自销售孔明灯的，相关执法部门将依法予以严肃查处。

特此通告。

桂林市城市管理委员会
2020年8月26日